

Пальчиковые игры для развития мелкой моторики для детей раннего возраста



«Истоки способностей и дарований детей - на кончиках их пальцев. Чем больше уверенности в движениях детской руки, тем тоньше взаимодействие руки с орудием труда, сложнее движения, ярче

творческая стихия детского разума. А чем больше мастерства в детской руке, тем ребенок умнее...»

В. А. Сухомлинский.

Игра - один из лучших способов развития речи и мышления детей. Они доставляют ребёнку удовольствие и радость.

Пальчиковые игры – это массаж и гимнастика для рук.

Они дарят нашим детям здоровье, так как происходит воздействие на кожные покровы кистей рук, где находится множество точек, связанных с теми или иными органами.

В пальчиковых играх существует множество приёмов – это и постукивание подушечками пальцев, и растирание, поглаживание

основания пальцев, круговые движения по ладоням, - все они несут ребёнку только здоровье.

Главная цель пальчиковых игр—это развитие у детей:

- ✓ внимания;
- ✓ воздействуют на умственное развитие ребёнка;
- ✓ развивают мелкую моторику рук;
- ✓ формируют правильное звукопроизношение;
- ✓ умение быстро и чётко говорить;
- ✓ совершенствуют память;

Такие игры понравятся вашим детям, подарят им радость общения и принесут ощутимую пользу.

Если вы хотите, чтобы ваш ребёнок хорошо разговаривал – начинайте с раннего возраста развивать его руки: кисти и пальцы.

Рекомендации к пальчиковым играм:

- ✓ чтобы заинтересовать ребенка и помочь ему овладеть новой информацией, нужно превратить обучение в игру, и не забывать хвалить ребенка;
- ✓ главное требование в играх рукой, ее кистью, пальчиками мы должны одинаково заботиться о развитии правой и левой руки, вначале можно выполнять движения каждой рукой отдельно, затем вместе;
- ✓ играть с пальчиками рук можно дома, в гостях, на улице, в транспорте, в песочнице и т.д.;

- ✓ некоторые нетрадиционные пальчиковые игры с детьми дошкольного возраста проводятся под контролем взрослых.

Игры с пальчиками с использованием нестандартного оборудования

- ✓ Игры с пальчиками с использованием щеток (зубных, для одежды, расчесок и т.д.);
- ✓ Игры с пальчиками с использованием массажного мячика;
- ✓ Игры с пальчиками с использованием резинок для волос;
- ✓ Игры с пальчиками с использованием карандаша, бигуди, грецкого ореха, носового платочка, пластмассовых крышек;
- ✓ Игры с пальчиками с использованием элементов пальчикового театра, различных предметов, надеваемых на пальчики (колпачки: вязанные, бумажные, от игры «Бродилки», от фломастеров и т.д.)

Пальчиковые игры дают возможность родителям играть с малышом, радовать их и, вместе с тем развивать речь и мелкую моторику. Благодаря таким играм ребенок получает разнообразные сенсорные впечатления. Использование данных игр способствует тактильной чувствительности и тонкой моторики. А повторяя часто стихи, малыши в скором времени их и сами смогут вам рассказать.



Тренируйте пальчики!
Станет рука сильной,
Головушка умной,
А речь красивой.